

## 特变电工股份有限公司



特变电工股份有限公司 <http://www.tbea.com.cn/>

(简称：特变电工；股票代码：600089)是中国变压器行业首家上市公司，是中国重大装备制造业核心骨干企业，国际电力成套项目总承包企业，中国最大的变压器、电线电缆、高压电子铝箔新材料、太阳能核心控制部件研发、制造和出口基地。拥有对外经济技术合作经营权和**国家外援项目建设资质**。变压器生产能力超1亿kVA，跻身世界前三位。公司分别在新疆、四川、湖南、天津、山东、辽宁、陕西等地建有九个现代化的工业园区，构建了“以输变电产业为主导、新材料产业为支撑、新能源产业为亮点”的三大产业协同发展的产业格局。

特变电工股份有限公司是中国重大装备制造-业的核心骨干企业，国家级重点高新技术企业。目前已成为中国最大的变压器、电线电缆研发、制造和出口企业、最大的高压电子铝箔新材料生产基地和最大的太阳能核心控制部件组装基地，是中国重大装备制造业首家获得“中国驰名商标”和“中国名牌产品”的企业集团。特变电工经过十六年的创业发展，公司总资产60亿元，员工8000多人，拥有3个分公司、9个控股公司、13个参股公司。经营范围涉及输变电、新能源、新材料等领域。公司已在新疆、四川、湖南、天津、山东、辽宁等地建成了七个现代化的工业园区，形成了“西北—西南—华南—华北—华东—东北”遥相呼应的制造格局及三大产业互为依托、互为支撑的产业链群和上市公司集群。公司在全国同行业中率先通过了ISO9001、ISO14001、OHSAS18000、英国皇家UKAS、美国FMRC，国际IEC质量、环境、卫生、安全等国际管理体系认证，已建立了与国际全面接轨的管理体系。

### 业绩

目前，公司总资产近200亿元，产销170亿元，累计实现进出口总额5.4亿美元，员工总数1.3万人。建立了辐射美国、日本、欧盟、俄罗斯、东盟、上合组织、非洲、海湾等60多个国家和地区的销售服务网络。通过了ISO9001、ISO9002、ISO14001、OHSAS18000、英国皇家UKAS、美国FMRC、国际IEC质量、环境、卫生、安全等国际管理体系认证。6个系列产品荣获“中国名牌产品”称号，占据了**中国高压输变电制造企业的半壁江山**。拥有自主知识产权核心专利技术**及国内外专有技术500余件**，其中发明专利近百项。

### 新能源产业

在新能源产业方面，公司是中国最大的从事新能源开发和利用的高新技术企业之一，太阳能核心控制部件研发和生产基地，能生产5-150kW的模块式大功率太阳能光伏电站系统、太阳能扬水照明综合应用系统、太阳能电池组件、太阳能硅片等核心技术产品，建成了全国目前容量最大的150kW独立式光伏电站。圆满完成了北京2008奥运火炬传递西藏珠峰太阳能电站建设项目，建成了世界上海拔最高的太阳能电站并成功运转。完成了“塔克拉玛干沙漠公路太阳能绿色生态系统示范工程”、“送电到乡光明工程”等一系列重大工程项目，自行研制建造了300多座太阳能电站，解决了近40万人的饮水和照明问题，加速了西部边远地区广大农牧民的脱贫致富进程，为全面实现我国小康社会作出了积极贡献。

### 经营宗旨

特变电工始终专注于“输变电、新能源、新材料”三大领域的开拓与协同发展，始终遵循“让客户称心，让员工安心，让股东放心”的经营宗旨，全面落实科学发展观，提升自主创新能力，为创新型国家和节约型社会建设以及实现国民经济又好又快发展提供基础装备保障，坚持不懈的服务于全球能源事业和人类进步，打造全球信赖的电气服务商。

### 产业结构

---

输变电产业 使保障国家经济安全与发展的支柱性产业，公司变压器年生产能力达到2亿KVA；110kV级以上电线电缆年生产能力近25亿元。在超高压输变电、直流输电、大型水电及核电关键输变电设备研制方面达到世界先进水平，110kV—500kV高压电缆及750kV超高压大截面导线的制造技术处国内领先水平。公司在新疆、四川、湖南、天津、山东、辽宁等地建有七个现代化工业园区，形成了“西北—西南—华南—华北—华东—东北”遥相呼应的输变电产业制造格局。产品广泛服务于全国31个省区并远销五大洲60个国家和地区。

原文地址：<http://www.china-nengyuan.com/baike/1341.html>